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свою чергу саме від діяльності цих органів влади залежить ступінь поширення інформації 

про особливості певних регіонів, його конкурентоспроможність, географічні умови тощо. 

Також варто зауважити на створенні вільних економічних зон, що також безумовно 

сприяють розвитку інвестиційної діяльності в межах держави. Спеціальні (вільні) економічні 

зони у межах держави – це зони, на які поширюється спеціальний режим інвестиційної 

діяльності. У межах вільної економічної зони державою дозволяється будь-яка економічна 

діяльність, яка не суперечить законодавству України. 

Такі зони створюються для реалізації програм розвитку регіонів і територій, розвиток 

яких є пріоритетним на даний період. В Україні право на утворення спеціальних 

економічних зон покладено на Верховну Раду України, Кабінет Міністрів України, а також 

інші органи виконавчої влади, такі як місцеві державні адміністрації. Остаточно створення 

таких зон затверджується виключно Верховною Радою України, як вищим органом 

законодавчої влади в Україні. Доречно припустити, що створення нових спеціальних 

економічних зон позитивно відобразиться на обсягах залучених іноземних інвестицій у 

регіони України. 
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Повномасштабне вторгнення Російської Федерації до нашої країни є найбільшим 

викликом для України з часу відновлення її незалежності. 

Війна загальмувала процеси децентралізації України та загострила проблеми  щодо 

досягнення регіональної та суспільної стійкості громад.  

На превеликий жаль, під час воєнного стану, якій триває з 24 лютого 2022 р. по 

сьогодення українські громади зазнали вельми відчутних ударів цієї війни.  

Так, частина територіальних громад України (Донецької, Луганської, частина 

Херсонської та частина Запорізької громади) потрапили до тимчасової окупації, що вельми 

негативно вплинуло на їх подальший розвиток.  

До найбільш постраждалих територіальних громад України, які зазнали тотального 

знищення не лише власної інфраструктури, але й втратили значну частину власного 

людського капіталу урядовим порталом України віднесені: територіальні 66 громад 

Донецької області; 56 громад Харківської області; 10 громад Дніпропетровської області; 37 

громад Луганської області; 59 громад Запорізької області; 48 громад Херсонської області; 26 

громад Миколаївської області; 20 громад Сумської області; 4 громади Чернігівської області. 

Загалом до переліку найбільш постраждалих громад наразі віднесено 326 громад України [1]. 
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Території півночі України були захоплені у перші дні та місяці масованого 

військового вторгнення Росії на територію нашої держави. Пізніше громади північних 

областей були звільнені і зараз там тривають процеси пов’язані початковою відбудовою. 

Однак у деяких деокупованих частинах північного регіону України все ще є міни й 

існує високий ризик нового вторгнення. Крім того, ряд громад регулярно обстрілюються 

ворожими ракетами та артилерією. До них належать Чернігівська, Харківська, Сумська, 

Житомирська, Київська (включно з Києвом). 

Систематичних обстрілів, як суходолу, так і із моря відчувають на собі громади 

південної України, які розташовані в Одеській і Миколаївській областях, а також громади 

правобережної Херсонщини. 

Низька територіальних громад, хоча й не перебувають у зоні наступальних операцій 

ворога, проте вони умовно перебувають під загрозою наближення лінії фронту, водночас 

території цих громад постійно обстрілюються російськими ракетами. Насамперед це 

територіальні громади Вінницької, Дніпропетровської та Черкаської областей. Щодо громад 

Кропивницької, Полтавської та Хмельницької областей, то вони також систематично 

зазнають ворожих ударів. 

Територіальні громади, які розташовані на заході України, є територіями, які можна 

назвати «глибоким тилом» Їхньою спільною рисою є розташування на заході України, 

включно з кордоном із країнами-членами ЄС. До них належать територіальні громади 

Львівської, Тернопільської, Івано-Франківської, Закарпатської та Чернівецької 

областей(включаючи частину громад Волинської області) [2, 23].. 

Територіальні громади, які знаходяться на заході України – це регіони, які можна 

назвати територією «глибокого тилу». Їх спільною рисою є розташування на заході країни, у 

тому числі уздовж кордону з країнами-членами ЄС. До їх числа відносяться Львівська, 

Тернопільська, Івано-Франківська, Закарпатська та Чернівецька області (сюди також можна 

частково віднести і Волинську область, проте її сусідство з Білоруссю не дозволяє цього 

зробити повною мірою).  

Територіальні громади Волинської та Рівненської областей межують із Білоруссю. Це 

означає, що теоретично їхні території можуть стати об'єктом сухопутного вторгнення, як це 

сталося в Житомирській та Київській областях. 

Воєнний стан та особливості розвитку громад потребують внесення змін до 

управління цими територіями. У залежності від стану громади (окупація, деокупація, 

реінтеграція українських територій, а також громади які перебувають у прифронтовій зоні) 

органам місцевого самоврядування слід внести зміни до управління цими громадами; 

розробити програми та стратегії адаптування соціально-економічної політики громади до 

умов воєнного стану й післявоєнну добу. 

 

Науковий керівник – д-р н. держ. упр., доцент Мануілова К.В. 
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